

tem so se na Dunaj nazaj podali, kjer so bili v gledišu z veliko slavo sprejeti. Cesar mislijo kmalo spet v vojsko na Oggersko nazaj iti. Po popisu vojskovodja Haynaua je znésla Oggerska armada okoli Komarna 50,000 mož, izmed katerih jih je veliko več padlo, kakor naših. De so Ogri to terdnjavo zavoljo hude kuge, ki tam razsaja, zapustili, kakor je bilo po časopisih oznanjeno, ni rés; in tudi pripovedovanje od velike vojske pri Serbobranu (St. Thomas) se ni poterdilo. Gotovo je pa de Rusovska armada pod vodstvom generala Lüders je puntarje v vojski poleg Kronstata (Sebinja) na Erdeljskim premagala, in 21. dan pretečeniga mesca mesto Kronstat obsedla. — Od posebno velike vojske se te dni scer ni nič slíšalo; to pa je iz vsiga, kar se iz Oggerskiga zvé, gotovo, de je Oggerska armada vsak dan v veči stiski. General Bem si na vso moč prizadeva, čez Tiso (Theiss) vdariti in se z ostanjki Percelnove armade združiti, pa cesarski topovi (štuki) mu ne pripusté mosta napraviti. Iz Pešta se zvé, de je Košut pri ljudstvu zlo zaupanje zgubil, takó de je s svojo vlado to mesto zapustil in se proti Segedinu podal, kjer misli pod brambo Bemove in Percelnove armade državni zbor začeti. Košutovih bankovcov, ktere v eno méro v Peštu in Debrečinu po 1000, 500, 100 in 10 goldinarjev delati veleva, že na Oggerskim nihče rad jemati noče; tode sili se ni lahko ustavljati. — V Peštu je dal vrednik oggerskiga časopisa, Zerffi po iménu, bukvice natisniti, v kterih neumnim ljudstvu dokazati hoče, de Košutova mati je prava mati Božja! — Od Bana Jelačiča se sliši, de se misli pri Debrečinu z rusovsko armado združiti. — Benetke še niso v oblasti naše armade. Za bombe v balonih še ni bilo pripravniga vétra. Radeckitovo življenje je bilo unidan, ko se je po železnici iz Mestre v Verono peljal, v veliki nevarnosti. Neki hudodelci so ravno hotli na enim kraji šine iz železnice vzeti, de bi se bil potem vóz prekucnil — pa tri lovci (jagri) so še ob pravim času zasačili hudodelce in takó veliko nevarnost odvernili. Hudodelce so berž vstrelili; lovci pa so dobili zlate svetinje v dar. — Iz Rima je prišlo oznanilo, de se hočejo Rimci Francozam podvreči, ker se dalej braniti ne morejo. Vojska je tedej vtihnila — kakó pa se bojo med seboj zastopili, to se pa še ne vé. — Prebivavci mesta Bolonije so poslali deputacijo k Papežu v Gaeto, ktera ga ima povabiti, de naj se v Bolonijo preséli. — Nadvojvoda Janez je zapustil 30. dan pret. m. Frankobrod in je prišel v Insbruk k Cesarju Ferdinandu; od tod gré v toplice v Gastein, in v 2 mescih se misli spet v Frankobrod verniti. Vikši nemško oblast hoče še za naprej obderžati. Vojska na Nemškim še ni pri kraji; puntarska armada se je vmaknila v Freyburg in ima terdnjavo Rastat še zmirej v svoji oblasti. — Dunajske Novíce dajo naznanje, de je naše ministerstvo iz vsih deželá može poklicalo, kteri imajo nasvetovati, kakó naj bi se za vsako deželo postave naredile, po kterih se bo odškodovanje desetine, tlake in družih davšin zgodilo. Po tih predlogih, kteri bojo ob kratkim dokončani, se bo po tem začelo to važno opravilo. Za Česko deželo so te postave že oznanjene. Med družimi rečmi, ki so práv na tanjko določene, smo v téh postavah brali, de deželna komisija, ktera bo v vsaki deželi to reč presodila, obstoji na Českim iz deželnega poglavarja s šterimi cesarskimi uradniki, in iz 4 grajšakov in 4 kmetov, kteri imajo vsi enako pravico govoriti.

Razjasnjenje.

Ko je pred 2. létama poštna kočija na Reški cesti obropana bila, se je hitro razglasilo, de so jo Čiči obropali; ali malo časa po tém so zapazili hudodelce, kteri niso bili Čiči, ampak prebivavci Bistriškiga okroga. Tudi sedež se je bralo, de se je enako hudodelstvo tisti četertik pred binkoštni pri Postojni zgodilo, in spet so Čiči (berž ko ne po nedolžnim, le zató, kér so Čiči) imenovaniga hudodelstva obdolženi. O nesrečna okrajna Čičov! kjerkoli si pès nogo zlomi, so tvoji ubogi prebivavci krivi! Ali so morebiti tudi Čiči vedili, de bo ravno na binkoštno nedeljo v Postojni na ulicah vojaška muzika igrala, in večidel vse prebivavce terga k sebi privabila, in de so tisto prilóžnost Čiči zapazili ter so vso srebernino iz Postojnske cerkve pokradli?! — Ne le na Čičih, temuč povsod se najdejo malopridni ljudjé, in ko bi vsaka srenja svoje domače potepuhe takó zvesto in o pravim času pravici izročila, kakor se v pričijočih časih pri Čičih godí, resnično bi ne zamôgli drugi hudodelci v iménu Čičov hudodelstva dopernašati.

Jelšane 12. rožnika 1849.

Jan. Kerstnik — vič, Čič.

Kratkočasnica.

Alj si že kupil „slovensko gerlico“? vpraša nek orglar svojiga tovarša. Nisim je še ne, mu pravi, pa jo bom, sej ne veljá več, ko pol goldinarja. — Žena, to slišati, se nad svojim možem zagrozi: „Še tega merčesa se manjka pri hiši, de bo zmirej po tléh vse nesnažno. To ti povém, de ne bom za njo pometala. Če jo pa že ravno moraš imeti, jo imej zunaj v kurniku; tam naj vpije kakoriga, kakoriga. — Žena ni vedila, de „slovenska gerlica“ je ptičica brez perja.

Oznanilo

častitim udam krajnskiga slovenskiga družtva. S tekočim mescam malim serpanam se je začélo drugo léto samó literarniga slovenskiga družtva. Tisti gospodje udje, ki so létno plačilo le do maliga serpana odrajtali, so tedaj prošeni, de naj za prihodnjo polovico, to je, do konca tega leta, — ali pa, če jim je ljubši, za celo leto, to je, do prihodnjiga maliga serpana svoj polletni ali letni donesek pisarnici slov. družtva odrajtati blagovolijo. Domorodcam, ki mislijo vnovič družtvu pristopiti, se oznani, de v Ljubljani prebivajoči udje plačajo za polleta samci 2 gold., z rodovino 3 gold., zunanji pa 1 goldinar.

Odbor slov. družtva v Ljubljani 5. maliga serpana 1849.

Oznanilo.

Gosp. France Cegner je slovenskimu družtvu oznanil, de za slovenski besednik besede iz slavnih Koseskovih dél nabira. To se da sploh naznanje; gosp. Cegnarju pa še posebej lepa hvala za pričeto delo.

Odbor slov. družtva v Ljubljani 5. maliga serpana 1849.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	7. maliga serpana.		9. mal. serpana.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	44	2	40
1 » » banaške	2	24	2	34
1 » Turšice	—	—	1	54
1 » Soršice	—	—	2	4
1 » Rēži	—	—	1	40
1 » Ječmena	—	—	—	—
1 » Prosa	1	39	1	33
1 » Ajde	1	44	1	30
1 » Ovsa	—	55	1	—